

李炳军在贵阳市调研时强调

坚定不移推进“富矿精开”
推动铝产业高质量发展

贵州日报讯（记者 陈毓钊）10月14日，省委副书记、省长李炳军到贵阳市清镇市铝及铝精深加工产业园调研。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对贵州工作重要指示批示精神，落实省委十三届五次全会部署，坚定不移推进“富矿精开”，用好“一图三清单”，着力提高铝精深加工能力，推动铝产业高质量发展。省委常委、

贵阳市委书记胡忠雄参加。

在清镇市铝及铝精深加工产业园，李炳军认真听取园区规划建设、铝产业发展和贵阳市矿产品数字化交易平台建设运营情况汇报，实地考察华仁新材料公司电解铝项目建设运营情况。他强调，要依托我省铝资源优势和产业基础，坚持精确探矿、精准配矿、精细开矿、精深用矿，依法严格铝资源开发准入，

提高开采集中度和综合利用水平。要发挥国有企业龙头带动作用，加强铝产业上下游配套衔接，大力发展高附加值产品，推动产业向价值链中高端延伸，增强产业链稳定性和竞争力。走进园区入驻企业贵铝新材料股份公司、龙墅轻合金科技公司、靖帆科技公司，李炳军详细了解产品研发、市场销售等情况，勉励企业立足市场需求，加大铝制轻量化

材料、中高端合金制品等研发与生产，持续做大规模、提升效益。在园区赤泥堆场，他实地督导调研赤泥综合利用和生态环境保护工作，要求认真贯彻新发展理念，算好经济效益账、社会效益账，推进赤泥综合治理利用，促进产业绿色低碳发展。

省政府秘书长魏树旺，贵阳市和省有关部门负责同志参加。

胡忠雄主持召开贵阳贵安国有企业改革转型工作专题会强调

持续深化国资国企改革
推动国有资本和国有企业做强做优做大

本报讯10月14日，省委常委、市委书记胡忠雄主持召开贵阳贵安国有企业改革转型工作专题会。他强调，要深入贯彻党的二十届三中全会精神、习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述，落实省委十三届五次全会部署，持续深化国资国企改革，推动国有资本和国有企业做强做优做大。

贵阳贵安领导王贻、范辉政、刘良果参加。

在听取有关工作情况汇报后，胡忠雄指出，国有企业是贵阳贵安发展的“顶梁柱”

“压舱石”，实施国资国企改革是全面深化改革的重要内容。要毫不动摇巩固和发展公有制经济，落实好各项改革重点任务，持续优化国有资本布局结构，加快建立中国特色现代企业制度，支持国有企业增强核心功能、提高核心竞争力，为深入实施“强省会”行动注入强大新动能。

胡忠雄强调，要聚焦“改”，围绕“三全三减”推进国资国企改革，坚持全部改、全部转、全部退，围绕“四化”“四主四市”“八个强”等领域，推动国有资本向关系国家安全、

国民经济命脉的重要行业和关键领域集中，向关系国计民生的公共服务、应急能力、公益性领域等集中，向前瞻性战略性新兴产业集中；指导国有企业减总量、减层级、减人员，不断提升生产经营效益，建设自主经营、自负盈亏、自我约束、自我发展的市场主体，确保国有资产保值增值。要聚焦“强”，围绕强党建、强监管，坚持以“五个一”行动总揽国企基层党建，推动党建工作和业务工作深度融合；进一步完善管理监督体制机制，切实管好人、管好钱、管好重大事项，提升国资监管科学性有

效性。要聚焦“分”，坚持分级负责、分类负责、分企负责，压紧压实市委市政府、贵安新区党工委管委会、各区（市、县）和开发区推动国企改革的责任，督促国资、财政、金融、宣传文化等行业主管部门和出资人履行好监管职责，推动国有企业优化内部管理、提高经营质效，不断增强国资国企改革的系统性、整体性、协同性。

各区（市、县）、贵阳贵安有关部门和企业负责人参加。

（贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙）

贵阳贵安2024年青年普法志愿者
法治文化基层行启动

本报讯10月12日，贵阳贵安2024年青年普法志愿者法治文化基层行暨“百名法学家百场报告会”首场活动在观山湖金元社区举行。

此次活动由贵阳市法学会、市委组织部、市委宣传部、市委社会工作部、市委政法委、市教育局、市司法局、团市委主办，活动通过进农村、进社区、进机关、进企业、进校园、进军营“六进”载体，全方位、多层次、宽领域弘

扬社会主义法治精神，传承中华优秀传统文化法律文化，为贵阳贵安全面深化改革和现代化建设提供法治保障。

本次“进社区”活动聚焦小区业主、个体工商户、物业管理团队等群体，围绕自治管理、社区治理、邻里矛盾、物业纠纷等方面，通过专题讲座、互动答疑、法律咨询等形式，深入宣讲民法典、物权法、消防法、物业管理条例等法律

法规，引导各类群体在法律框架内处理矛盾纠纷和利益诉求，不断提高依法治理水平。

活动中，贵阳市法学会首席法律咨询专家彭起以“用习近平法治思想为我们领航”为题，围绕物权法、婚姻法等热点问题进行深入剖析，为社区工作人员及居民提供实用的法律建议和指导。

据介绍，普法宣传活动进社区，不仅为社区工作人员和居民提供了一个学习法律知识的平台，也进一步推动了法治精神在社区的深入传播和普及。下一步，贵阳贵安将持续开展青年普法志愿者法治文化基层行暨“百名法学家百场报告会”活动，努力营造尊法学法守法用法的良好氛围，助推法治社会建设。（贵阳日报融媒体中心记者 章婧）

